

జమానరాయ

THE ZAMIN RYOT

THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.)

సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

"The Congress Stands for Democratic Kisan Muzdoor. Praja Raj"

-Mahatma Gandhi

"రైతుకూలీ ప్రజారాజ్యమే కాంగ్రెసు ఆశయం"

-మహాత్మా గాంధీ

వంశం 17
వందక 3

శుక్రవారం - 18-1-46 - నెల్లూరు.

పేజీ 1-1-6.

అస్సాంలో కాంగ్రెసుకు ఓటు: గాంధీజీకి కానుక

అస్సాం రాష్ట్ర శాసనసభ ఎన్నికలో. ఆదిలోనే ఓటిలేకుండా 18 స్థానాలు కాంగ్రెసుకు లభించాయి. యిదివరకేనే చెప్పాను. ఎన్నికలు 9 తేదీ జరిగాయి. కొన్ని నియోజకవర్గాలలో పరిణామాల ప్రకటించబడ్డాయి. కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులే గెల్చినట్లు యితరవారు ప్రకటించారు. ఎన్నికల ఫలితాలను పరిశీలించి వచ్చేవారముకు లభించగలవు.

అస్సాంలో గూడ కామరేడు పార్టీ కాంగ్రెసుకో ఓటు స్థానంలో ఓటిలేనే. బొక్కబోల్లవర్ణం అనంతరం దాటివచ్చి.

ఉత్తర వైశ్యాలలో, ఆంధ్రాలో, రై హింద్ వినియోగం వ్యాప్తి పుట్టుక కలిగి వస్తున్న పేదలలో ఉట్టు పడేయటమే గాన, ఉత్తరపాలు తప్పక, పదమో గాంధీజీకి కానుకగా గూడ సమర్పించారు.

వస్తువు పేదలలో అట్లు వర్ణ కానుకల మొత్తం మెంకో, ప్రభుత్వం దాని నేమిచేయదలచిందో ప్రకటించాలి అవసరం.

సింధు రాజకీయాలు

"సింధు రాజకీయాలకు, సీతాకోకచిలుక వలె అలగు" అని చెప్పలేము. ఏ చెట్టుమీద వారికే అ చెట్టునన్నె కల్లియుండు సీతాకోకచిలుకే 'సింధు రాజకీయ' నాయకులనబడు ఆమెదాడు. నవాయు, నవజీవాలు ఏ ఏండ్ల కాగెదుగు యెత్తుకుంటారు.

సింధు ప్రజాతీవన సరళివేరు. అనాది సిద్ధమైన మూల నాగరికతే సింధు సీతయందారణలోవుంది. ఇత మూల నాయకులవల్ల మూల విశ్వాసమే: యెదు రాదటమందరు. కాబట్టి సింధు రాజకీయాలన్నీ మూల నాయకులైన ఆ ఆమెదారి వర్ణం గుప్పిడిలో వున్నాయి.

కొన్ని ప్రదేశాలలో మాత్రమే సయ్యద్ గ్రూప్ జోరంది, రై కాంగ్రెసును రగుల్కొల్పింది. 18 స్థానాలలో మాత్రమే రిగుకు యెదురుగా నయ్యే పార్టీ ఓటిలే వస్తున్నది. మూల నాయకులు జమీందారులందరూ 'రిగు' మతం వ్యక్తమైన రిగువని ఆటపాటు. మూడు కాయలుగా వుండని ప్రమింది. రిగు అంటే యెమిడో తెలిసి, బొక్కబుద్ధి లేని జమీందారులుగూడ రిగు తరపున ఏం జడ్జారు. ఇది సహించలేకనే సయ్యద్ తిరుగుదాడు, యాదవకులలో మనంకం పుట్టిన ఆ సుము హార్తమందే నెహ్రూ జయభేరి మ్రోగిందాడు. సింధునాట కాంగ్రెస్ జయభ్యం నెత్తారు.

కాంగ్రెస్ తో సయ్యద్ రాజీ?

సింధు శాసనసభలో కాంగ్రెసుకు కనీసం 18 స్థానాలు వస్తాయి. అల్లాంకు ఆశయోజ్ఞీతులైన జాతీయ ముస్లిములు. జైల్ కరీంలేమా, సయ్యద్ శాఫుకు కనీసం 12 స్థానాలు రావచ్చుననే ఊహించుకోవ్వం పరిచేసూచనలున్నాయి.

ఎన్నికల అనంతరం, సయ్యద్ పార్టీ, కాంగ్రెస్ తో, రాష్ట్రవ్యాపకంగా ఓట్లంపుం ది విధమున, రాజీనామదయ్యనని, సయ్యద్ ప్రధానికావచ్చునని గూడ యెంచబడుతున్నది.

మూల రాష్ట్రంలో ఎల్లెళ్లు మార్చిలోనే. ఉత్తర వికర జాతిలం ప్రకటన ఏప్రిల్ 5 తేదీ వైన.

హరిజనుల ప్యానల్ యెల్లెళ్లు

జనరల్ వియోజకవర్గాలలో, హరిజనస్థానాలు 30 రెండు చేయబడినాయిగానా. ముందు హరిజనులు

మాత్రం ఒక ప్రాథమిక ఎన్నికలో పాల్గొని తమ తరపున యికర హిందువులతోకలిసి, శాసన సభ ఎన్నికలో పాల్గొన ఆర్జులైన వర్ణంను ఆ ప్రతి నియోజక వర్ణంలోను ముందుగా యెప్పుకోవాలి. దీనినే "ప్యానల్ యెల్లెళ్లు" అంటారు. దీనికి నామినేషన్లు జనవరి 28, ఫిబ్రవరి 31, (నల్లారికి మించి నామినేషన్లు చేస్తే యెల్లెళ్లు ఏప్రిల్ 14 తేదీన జరుగును. వాళ్లు లెక్కొచ్చు 18 తేదీ కాంగ్రెసు అభ్యర్థుల నిర్ణయం 20 తేదీ వెలవారలో జరుగును.

ఆంధ్ర స్త్రీలు: కాంగ్రెసు

ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసు పార్టీ మెంబర్లలో రాయలసీమ వర్ణంను పూర్తి చేసుకుంది రాయలసీమ అభ్యర్థుల పేర్లను ముందు. ప్రకటించబడు సర్కార్ జిల్లాల ప్యానల్ న రికార్డు అన్నికర్చి పేర్ల వరకేనే ప్రకటిస్తారు.

నెల్లూరుకు 27 తేదీ బోధువారు వస్తారు. కాంగ్రెస్ వర్కర్లు ఆ రి ప్రాయాన్ని గూడ గ్రహించాలి.

ప్రతి జిల్లాకు ఒక మహిళా జనరల్ వియోజక వర్ణంలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా నియమించి ప్రీలకు పురక గౌరవము, ప్రీల జాతీయ సేవకు గుర్తింపు యిచ్చాలని ఆంధ్ర మహిళా సమాజం వ్యర్థ వారి దుష్కారీ సుఖ్యులగురి అభ్యర్థన విజ్ఞప్తి చేసింది. సదా రాష్ట్రంలోను యిట్టి ఆందోళనే జయించి, రాష్ట్రవరదాకా గూర్చోయింది. అన్ని రాష్ట్ర సమాజం లకు "ప్రీల ప్రాధాన్యక యిచ్చాలని" అలాగే హార్షిక జేకారు గూడ. వీలైతేనే వరకు ప్రీ అభ్యర్థులు పున్నచోట్ల వారికే కాంగ్రెస్ బీకె యిచ్చటం అవసరం.

లోకాభిరామాయణం

చుండి జగన్నాథం

స్వాకంక్షయోధుల సందర్భ సమీరించ వచ్చిన ఈ సమయంలో కాంగ్రెస్ విధానంవేరు. కాంగ్రెస్ సోషలిస్టుపార్టీ విధానంవేరు అని శంకరరావ్ చేపవంటి పెద్దది ప్రకటించడం అంకంబలుగా జోరను. ఆయన అభిప్రాయం తప్పు అని విరూపిం చడం నా మతంకాదు. సువిశాలమైన మన జాతీయ మహోద్యమంలో విధానం అవలంబనలో భేదాల ప్రాయములు వుండవలె సహజం. వాగ్యారం జహి రంగంగా మెరుకోవచ్చిన సమయం కాదిది అని మాత్రమే నా బిజ్జెన్తి.

సోషలిస్టుల దృక్పథాన్ని సోనే గురూజీ ఈ వాక్యాల్లో స్పష్టీకరించినాడని అనుకుంటాను:

"సోషలిస్టులు స్వాకంక్షయోధులకు పిరోవలు కాదు. ప్రభుత్వం మన హక్కులమైతే అది కర్తవ్యం. కార్మికులచే కానివలబడుతుంది. ఆగ్రహ తీర్మానం దృఢపరచింది. ఆ ఆదర్శాన్ని అచరణయోగ్యం చేయడమే కాంగ్రెసులోని సోషలిస్టుల సారణ. రా సున్ను పోరాటం ఎంతో దూరంలేదని, ఇక ఇతేండ్ల లోపుగా సంపూర్ణ స్వరాజ్యం సాధ్యమనీ నాయకులు ప్రకటిస్తున్నారు. ఆ పోరాటం యొక్క స్వరూపాన్ని స్పష్టంగా తెల్పుకోవడం, అందుకై ప్రతి కాంగ్రెస్ సేవకుడు వీధంకావడం అవసరం. "ప్యానల్ డ్యమంలో ప్రాధాన్యం చూపానికి సంసిద్ధమైన అనేక వేలమంది కాంగ్రెస్ సేవకులు మూలాల అభ్యవన రంగా సమీరణ కావలెను. సానుభూతిలో వర్కర్ల స్థితిగతులను తిలకించి, వారిని వర్గరకు తీయవలెను."

"కాంగ్రెసులో ఏకతీకరం వర్కర్లైనప్పటికీ వర్కర్లందరిచే నీర్వాణకార్యక్రమంలోని అంశములు సన్నింటి ప్రధానం చేయించవలెను. కాంగ్రెస్ పాలి సీని విశాలమైన దృక్పథంలో అనుసరించి కాంగ్రెస్ సేవకర్తలందరూ సన్నింటి సమీరణించడం కర్త వ్యం. రాష్ట్రవేపాదకంపటి సంస్థలద్వారా స్వర్ణంబ సేవకుల రక్షణంలో వారిని సాగించవలెను."

కాంగ్రెసులో గం అనేకకేంద్రం ఎల్లెళ్లకోసం మిగతవారందరూ అభ్యహార్య చేసుకోవడం అనంత వం గనక భావస్వాకంక్షయో అంబుకలిసి ఏక లక్ష్యం సాధించడమే కర్తవ్యం.

రాష్ట్రకాంగ్రెస్ కమిటీలార్యక ఈ విషయం లో హెచ్చుగా వున్నదని నా అభిప్రాయం. సత్యమిటీ లలో కారంకవనవద్దని నామనవి. పార్టీ మెంబర్లలో వ్యవహారమే కాంగ్రెస్ కార్యక్రమమనే ప్రమాదోపది పన్నులు, పెద్దది అలాగోపాం అందులో మునగ వర్ణం.

రాష్ట్రకమిటీవజన 11 జిల్లాలరిగి కార్యక గల్గిన వ్యర్థులు ఒక్కొక్కరంగంలో వనిలేనే చేవ కులనందర్నీ సమావేశవరచి, వారి కన్వీషుకములు తెల్పుకుని, వారికి తగినసంహించిచ్చి వంపవలెను. ఈవనికావలెనని కాంగ్రెస్ సమీతులు రోజాంసుంపి నేను మొరపెట్టుకుంటున్నా. ఇప్పటివరకు ఆం కించేనాడుదురేదు. మన రాష్ట్రవారి అంధ్రతేసరి జనంలో భావవదారం సాగిస్తున్నాయి. కాని మన సేవకులందర్నీ సంఘటించేదెవరు? స్థానికమైన గౌరవంను ప్రోపిచ్చి స్వరాజ్య సంపాదనను ముఖ్యముగా గణించి వనిలేయగలవారెవరు?

జయప్రకాశ్ విడుదల కావాలి

"కాంగ్రెస్ సోషలిస్టుపార్టీ ఉనికి విషయమై రిగి మహావరలోగా విర్ణయం జయగవలసిన యీ క్లిష్ట సమయమున జయప్రకాశ్ విడుదల అభ్యవసరం. వారు గాంధీ మహాత్మగారందరో ఒకరుగా, కాంగ్రెసు విధ్వంస వీరులలో ఒకరుగా వన్వీకర్చు దురు గాకయని ఆజ్ఞా పార్టీ మెంబర్ల రాయలాయలు వ్యకంక్ష జయప్రకాశ్ పార్టీలోనే కలసుకొంటుట గాక" అని జయప్రకాశ్ జయంతి జరిపిన నెల్లూరు ఆలాద్ హింద్ సేవారకం శివరంకో రె ఎల్. సింహగారువన్వసించారు 16 తేదీ.

కొత్త చిల్లరనాటములు

కర్నూలోనే ప్రస్తుతం అమయోజ్ఞానమే జేరణ. అదాట, అర్థదాట, బాసలు, వైసయబోలు, వాటి ప్రాసే రూపాయిలో వరవంతునాటం. దానిలో వరో వంతు రాగినాటం (పెంట్) వగైరా డిసీమర్ నాట ములు అమయోజ్ఞాన ప్రస్తాయలు.

నెల్లూరుజిల్లా
వ్యవసాయ కూలీలసభ
27-1-46 ఆదివారం
ఉదయం 10 మంటలకు
నెల్లూరు బొనుహోయలో
మాజీమంత్రి శ్రీ గి రి గారు వస్తారు.

వలసెంరేకుండా గుట్టరవ్యుడుగా వసులు నెరవే రవ్వి. రాష్ట్ర కార్యవర్గవర్ణులు ఒక్కొక్కాళుకు దార్యకవహించి మంక్షలవరె ఎంతుకు వని చేయరాదు: ఇది జయారు.

ర్మికే కావ: ఈ సర్వాయం పోరాటంవస్తే, ఇది వరకు మో వ్రుడుగా పదికీమారినవారికి కావిచ్చి, వర వులను వరణకోము. సర్కార్ వల్లదాయ వకుల్. సర్కారు ఆంగంగములంతు అడుగుమంటి ప్రతి వారికి కమ మూజే కానసంగా మంక్షలు తెల్లించు కుంటా రాగల వరస్థితి ఏర్పరవలెను. ప్రతిష్టంబన వర్చినవ్యయ, ఉద్యోగులకు కాంగ్రెసు మంక్షలం కానినే అల్లగా నుండివలెను. -అలోకమహాతా.

మెట్రోపాలిటన్

ఇన్నూరెన్సు కంపెనీ, లిమిటెడ్.

(హెడ్ క్వార్టర్లు - కలకత్తా)

వారు 1916 సంవత్సరంలో జరిగిన క్రొత్త వ్యాపారము కి క్రోట్లు 20 లక్షలకు మించిందని తెలుపుటకు యెంతయు సంతసించుచున్నారు.

ఇలా అభివృద్ధి పొందుచున్న యీ డీవిక కంపెనీలోకరి కేమములో మీ భాగమును పొందండి.

ప్రాతినిధ్యమునకై ఆకర్షణీయమైన షరతులతో పనిచేయుటకు క్రిందివారికి వ్రాయుదు.

శ్రీ జి. సింహాద్రిరావు, మద్రాసు జ్యూని
ఆర్. జి. జి. కుమారులు, కలకత్తా, బెంగాలు జిల్లా. 50, 53 తంబులెట్టిపేడి, బి. జి. మద్రాసు.

విమర్శాత్మకంగాలు

కమ్యూనిస్టుల కవటోపాయాలు

అగ్రస్తుత్రాధిపత్య విప్లవానికి, క్రోత్వయిన దారిత్రాసానుభూతిని, తిరుగ సంపాదించుటకై అనేకతంటలు పడుతున్న కమ్యూనిస్టులకాస్త్రే. అందుకై వారు పన్నును యెత్తుటకాస్త్రే ప్రతివారికి 'పాపం' అనిపించుకొంది.

'ప్రజాస్వామ్యము' గాదాటి 'ప్రజాస్వామ్యము' అను గాదాటి క్రాంతికి ప్రజాస్వామ్యముకాదు. ప్రజాస్వామ్యముకాదు. ప్రజాస్వామ్యముకాదు. ప్రజాస్వామ్యముకాదు.

కరణికోసు దీనినే చక్కనిమాటలతో లోకానికి వ్యక్తపరచారు కలకత్తా కాల్యంకాలమును: ప్రతిదోలగాద పోరాటాలు సృష్టించి, పోరాట మర్యంకో యితరల్యంకాలము, పార్టీలను, పోరాట ప్రజలను సర్వేప పుట్టిముంచుటకీగూడ వెనుకాడకు నాయకత్వ కాపత్రయంలో అదిన క్రామోసోదరులు.

కార్మిక బలక్రమోనేమి, వ్యవసాయరంగముననేమి, విద్యార్థి ప్రపంచమునేమి, చవుకబాదు నాయకత్వ ప్రజాసామికు పీఠపదుతున్నట్లుచూస్తే, ప్రజాసేవా పరితప్తులు, ప్రజాసామ్యముకుగూడ లోకయే జమించుతుంది. పోరాటాలు సృష్టించిన వారుపాంచినవరికం దక్కంబలేదు. వారి ఆశంస్పి నిరాశలో తున్నాయి.

విద్యార్థి ప్రపంచంలో వారిపాట్లు, ఎత్తుగడలుచూస్తే యదార్థం విడికచాతుంది. విద్యార్థి రంగంలో జొర బడటానికి 'డి.ఎస్.ఎస్.కాలం'నుముహూర్తం. డి.ఎస్.ఎస్. వ్యతిరేకపోరాటం అనేయెత్తుకో విద్యార్థి ప్రపంచంలో చేరి, యెత్తుకోనే యెత్తుకోవడమే నాల్గవకాలంలో లాభం యెత్తుకుంటారు. ఒకేగంటలో సమ్మెను సృష్టించి "మీరంతా పమ్మెలోదిగుతారా? లేదా" అని విద్యార్థులను విషమప్రశ్నకు గురిచేస్తున్నారు. డి.ఎస్.ఎస్. విదాన వ్యతిరేక ప్రకటనం, కల్పించకుండా, ముందు రాయబాటలు జరుపకుండా, విద్యార్థి బాహుళ్యము యొక్క అభిప్రాయమునై న గైకొనకుండా (కాంక్షా లెంబం) సరాసరి సమ్మె ప్రారంభించే యీ అమర పాసిస్తు కర్మకు హేతువేమి? ప్రజాస్వామ్యముకు బద్ధులై ఈకళంకముకా జరిపేట్లయితే, జహాళ సంఖ్యకులయిన విద్యార్థులెక్కడా సమ్మెలో కమ నాయకత్వము నంగీకరించరని వారికి తెలుసు. విద్యార్థుల నెత్తిన, నల్లనైసలేమి పెదరేవకాపేర, సమ్మెను రుద్దితే, డి.ఎస్.ఎస్. విదానమునాసించే విద్యార్థులంతా పాల్గొనక తప్పదుగా. పాల్గొనకపోతే, వారిని అవ క్యాంపిల్లయవచ్చుగా. యిట్టిదాకాలో, కమనాయ కత్వపు ప్రాకులాటకు విద్యార్థిపామావ్యమును చద రంగపు పాపులుగా వాడుకుంటున్నారు.

కాని విద్యార్థులంత అవిచేతులు కారని పూహించుకోలేక పోతున్నారు. పాపం! ఏర్పి కల్లమునుకొని పాదుత్రాగుటూ, తన్నెవ్వరు చూడబంలేదుగాదా! అను కున్నట్లుపాంచి, ఏవయలోతున్నారు.

అలా ప్రతిపక్షకర సమ్మెను తెచ్చిపెట్టినా, విద్యార్థి కాంగ్రెసు సమ్మెలో జొరబడి, విద్యార్థాత్మక నాయ కత్వకోరేచేసి కల్పించి, విద్యార్థులకు అందగా నిం చుటకు వెనుకంజ చేయబంలేదు.

ఈ నాయకత్వం కమనట్లుచేసేసరికి ఆ సమ్మెను భగ్గువరచి, విద్యార్థికాంగ్రెసును అవక్యాంపిల్లయి లుత్తె ముద్రిత్రాణ వస్తుటకు దిగుతారు. పోరాట సంకారంలో లాటాపీఠుల కంబాలుచేసిన నీరులెం కటి అదర్థానికైవ ఒడిగట్టకలయగా. సమ్మెవివల మయ్యేట్లుచేసి, చూడండి. మేము నాయకత్వం కల్పి నన్నాటి బాగాలిగింది. ఏట్లు వచ్చినందున చెందింది! అంటూ, కమగుట్టును కప్పిపెట్టుకొని, కమతరీక్య తిను తెచ్చుకోవాలికి జూస్తారు. ఇదంతా నాయకత్వ ముకై ప్రాకులాటలందల చేసేవేగానీ, విద్యార్థులపై ప్రేమగలిగిన అనిమాత్రం గమనించుకోలేదా?

కాల్చి విద్యార్థిసాహాయ్యం వెంకటేశ కగిన ప్రతియెత్తుల యెప్పటికప్పుడు చేసుకుంటూ, నాయ కత్వ వ్యామోహం మాయోపాయాలనుండి; డి.ఎ.ఎస్. సమాచారముండి జయప్రదంగా జయించిన విద్యార్థులను వికల్పించుకొని, ముందంజవేస్తూందాలని ప్రాకటించుచున్నారు.

వందేమాతరం : జై హింద్

'వందేమాతరం, జై హింద్' నినాదాల ఒకదాని కొకటి పోటీయని యెవరైన యంకాకలంచేవారుండే వారు దేలానికి తీరని అవిదారంచేసేవారని అనుటకు వెనుకాడము. గాంధీజీ 'వందేమాతరం, జై హింద్' నినాదములెంటికి సామరస్యంబుకొంది, సానవాక్ ప్ర క్టకులచే గుర్తించబడియుంది (చూ. పి.కె. 11.1.46) యంకలజైవ లాటాజీ తన విరంజనము మవనంబూ రించుకొని, జై హింద్ వట్లగం ద్వేషమును వర్ణిం చునుగాక యని ఆశిస్తున్నాము.

కాబీయభావను వెండు లిపులతో ప్రతివాదా నేట్టుకోవాలని అంగీకరిస్తూన్న లాటాజీ, జై హింద్ నినాదముగాని, అలాద్ హింద్ పాటగాని, ప్రజల నుత్సాహపరచలేవనుట అర్థరహితమని యంకల నైనా గుర్తించుకొని, తన వైఖరిని తగ్గిరిక నవరిం చుకొనుకలయని ఆశిస్తున్నాం. ఈమార్పును ప్రక డించుకోగల నేట్టులేనిచో, జై హింద్ సాగరంలో లామ ప్రయాణం చేయుతున్న ఆ దిల్లీవదన బడింగి మనగంధనులమాత్రం కర్ణం.

భార్యతో కాపురం చేయరాదా?

బెల్లయం కాంగోలోవెంటున్న భారతీయుల భార్య లకు ఇంగ్లండువ వస్తేనే భర్తలదెంక జేరబాదిక వీయంది. భార్యలకు ఆంగ్లభాష రానికారణమున, అనేకులు కమ భార్యలను ఆ దేశంలోకి తెనుకొచ్చు కొనే అవకాశంలేక అల్లాడుతున్నారు.

లోకంలో యెవరైన భార్యలెల్లం ఒక దగ్గరకు జేర్చుతారు. గానీ, ఈ అమాలుకమేమిటంటి? బెల్ల యకాకాంగో పెత్తందారులకు భార్యనియోగదార అనుటవలెనట్లులేదు.

ఇంటియా ప్రభుత్వము, 'కర్మకర్త బ్రిటిష్' ప్రభు త్వము, భారతీయ కాపురాంబుడులవరచే మంత్రిం బెల్లయన్ ఆదికారుల వెపులలో పూరలేకపోతున్నది; ఇది మరీ దోర్భంగావుంటి; మనవారి యీ నిర్మూల ప్రమాదకర మంత్రము, సంసారజీవితము నుభవర మయ్యేదేనాదో!

బుద్ధార్థ రష్యా!

సోవియట్ రష్యా పరిపాలకులలోనే వుండో ఆ రోషం. దేశ వ్రాయనప్రబుధుల చేతులోనే వుండో ఆ రోషం... ఎవరిచేతులోనైవ వుందనియండి- మన సేవాజీవి ఎట్లుకొని పాసిపుడుండగారు (Fascist Rogue) అని దూషించబంమాత్రం సహించం.

మాటలు కన్నుగా రానియింటి క్రామోద్ధో! కాకు డాకలమ్రో త్రోదాగ్నిని కగ్లొన చేయకుండి. 40 కోట్ల భారతీయుల ఆకాద్ హింద్ సేవాజీ, యంకా మీకంబుకు మనిషిగా, దేశగౌరవులుగ కవి వించబంలేదంటే, అది మీ దురహంకారమే అనాలి మీ బ్యూయంలో బయలదేసిన సేవాజీ విద్యేసాన్ని మీ మానసపుత్రం కాకుకాతంను చల్లార్చుకోండి. స్వాతంత్ర్యపాదనోద్ద్యక్తమైన పరిత భారతని, సా మ్రాజ్యమిత్రకత్వంలో మరచి, దూషించుటకు దిగుట ద్వారా మీరును అవర సామ్రాజ్యవాదిలేనని నిరూ పించుకుంటున్నారు.

దీర్ఘ యుద్ధకోల విదారణలైన మీ కంబును తెరి పించి, సేవాజీ భారత స్వాతంత్ర్య కేజోమూర్తయని గుర్తించజేయుగాక!

మీరు గుర్తించుకొనా చూస్తూం. లేదా మీ గుర్తించు కులో నిమిత్తంలేకుండానే మేము ముందంజ వేయ గలమేగానీ, దానిపై చేపురించకపోము.

రూపవాణికి హితవు

కరణికోసుకు 'ఇండియా రివ్యూ' అను పుస్తకు యిచ్చి రూపవాణి ఆయనపట్ల అవధానంచేసిందనే మా ఆవీప్రాయం.

విరుడుయ్యవ్యటంగాడ ఒక కథే.

పర్వీరకు, కరణికోసుకు సామ్యం నున్న, నక్కేర, నాకలోకమేర అన్నట్లు: బుండి వారియపు రకు సామ్యం కుదిర్చుటం:

అకడు సామ్రాజ్యవాది. ఇకడు స్వాతంత్ర్యవాది, అకడు భారతవైరీ, ఇకడు భారతవైరంపాలి వైరీ, అకడు కాంగ్రెసు శత్రువు, ఇకడు కాంగ్రెసు ద్విమ్యువు.

ఇట్టి ఆశంక క్యాగంబున, దేశభక్తుని రివ్యూలో సరిపోర్చి, ఇండియా రివ్యూ అని బిరుదు నానం గటం, ఆయనను గౌరవించటంగాక అగౌరవపరచ లమే యిగును సుమా:

బ్రిటన్ లో డీకొని, స్వాతంత్ర్యం నెంకొచ్చుకుని స్వతంత్ర ప్రభుత్వం నడుపుకుంటున్న డీకెంకా- బర్లంకు విరజనకు యెడుకగా పోరు డీకెంకా- మన కరత్యంబ్రునకు సామ్యముంది. కావ నిటంగా కరణికోసుకు నానంకులే మా పోరరి కోర్కెయ గుదో 'ఇండియా డీకెంకా' అను పి రు ద ము నానంకవచ్చును.

కాని స్వాతంత్ర్య యోధుడు కరత్యంబ్రునకు రివ్యూ నామం కలిగించి, కణషవరకవల రను మాకోర్కెను రూపవాణి మర్పించుగాక!

సుశీకృత అహింసాయోధులము గావాలి

అజాద్ హింద్ సేవదళాల నేర్పరచండి

— నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి.

జై హింద్ సవర స్వాతంత్ర్యసాధనే ప్రధానాయం గ గలిగి భారతలాటియకాంగ్రెస్ ఎన్నో సామ్రాజ్యవాద వ్యతిరేకపోరాటాలు సాగించింది. ఈ పోరాటాన్ని డి.ఎ. 42 అగ్లను ప్రజాపోరాటము సామ్రాజ్యవాదాన్ని పురూరాలాగింది, కొన్ని ప్రాంతాల్లో స్వతంత్ర ప్రభుత్వాలకు దారీపింది. దారియా మొదలగుచోట్ల ప్రజలు అనేక ఘోరహింసలకు పాలయ్యారు. అద్వి ప్రీమూర్ ప్రాంతాల్లో భారతనాటిమమంబుక సామ్రా జ్యవాద పీఠంబు అమానుషంగా ప్రవర్తించి ప్రజా విప్లవాన్ని అణచివలంకో అందిచేకారు. 1867 నుండి 1942 వరకు వచ్చిన పోరాటాల వివరంబు చూచి, ముఖ్యంగా 42 ప్రజాపోరాటం వివరంబుచూ చికి యువక విప్లవవీరులలో క్రమశిక్షణలేకపోవడమే అని దరిలక చెప్పుకున్నది. డీవివంన, ఎవ్వరైనా వర ప్రభుత్వంలేదన సరిగిపోదు మనదేశంవంటిదేశాల్లోని ప్రజలు స్వాతంత్ర్య సంపాదనకు సామ్రాజ్యవాద వ్యతిరేక పోరాటాలను సాగించేయడం క్రమబద్ధంగా జరిపినగాని చెలముండదని జరిగిన అనుభవాలవల్ల చేరింది. ముఖ్యంగా 42 పోరాటమే గుణపాతము!

మనకు ఏవిధమైన క్రమశిక్షణవుంధారీ: మిలిటరీ క్రమశిక్షణ లేక కాంతియక సర్కాగ్రహ క్రమశిక్షణ: మిలిటరీ క్రమశిక్షణయేయగుదో జర్మనీ, యటరీ, రష్యాలోవల ప్రభుత్వ ఆధికారంబిఒకవర్గ నియం క్త్యత్వముకో, ఏఒకవ్యక్తి నియంత్వత్వముకో లోబడ వలసి వుంటుంది.

ఆయుధరట్టాలు అమలులోవుండే మనదేశంలాంటి దానివదేశాల్లో హింసతోగూడిన మిలిటరీ చక్రకులు లాభపాటికారు. సామ్రాజ్యంలోనూయుట ప్రంకదని విద్రవీగే యావ్రభుత్వంలో ఆయుధాలతో పోరాడి విజయం సొందడం అతికష్టము

ఎందువల్లనే గానీ అహింసయువ సర్కాగ్ర సోత్తవనే నూతన అయుధంబ్వారా పరప్రభుత్వాన్ని ఎదుర్కొంటున్నాం. మనదేశంలో హింసతోగూడిన తిరుగుబాట్లు ఎన్నో జరిగాయి. కాని గాంధీజీ "సర్కా

గ్రహం" బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యంమీద వినిచేసినట్లుగా అవి వినిచేసినట్లు కనిపించడంలేదు. గాంధీజీ సర్కా బికార్యక్రమంలో విద్యార్థులకు జెప్పినట్లు విద్యార్థులు లాజీయాల నార్తించుకుంటూ కాంగ్రెస్ ఎవ్వరైతే స్వాతంత్ర్య సమర శంభావంబూరిస్తుండో అవ్వకు క్రమబద్ధులయిన సైనికులుగా సమరరంగానికురకాలి.

ప్రసిద్ధ దేశభక్తులు కోనవీరులను ముగ్గురను విడి పించినంతమాత్రాన వంకోక్షవడం పెర్రెరినము. కోనవీరులను కోనరెక్కెంచుటద్వారా బ్రిటిష్ ప్ర భుత్వము యావద్భారత జాతిని అవమానించింది. కోనవీరులు తెల్లారెరరయ్యారుగాని వారి ఆశయం, మాత్రం ఒకటిగానేవుంది. అదే భారత స్వాతంత్ర్య సాధనం వారలక్ష్యం వరప్రభుత్వాన్ని పార్రోలండిమే. నువనర్పి రోవ్ సైనికులు సానవాక్ కాక "గాంధీజీ నాయకత్వం, రాష్ట్రపతి జిల్లంబొప్పన, కాంగ్రెస్ అడుగుబాదల్లో స్వాతంత్ర్య సంపాదనకు అహింసా యుక నై: కుటుంక కృషి జేస్తామని" చెప్పారు. కాం గ్రెస్, కోనువీరులంది హింసగాని అహింసగాని, వారిని రక్షించడానికి పూనుకొన్నదంటే వారి అకుంత దేశ భక్తి. ఆచంచల మనోవిశ్వాసాలే కారణము. స్వా తంత్రసంరక్షణకు హింసయైన చెపట్టుకులు వెనుకాడ నని బొంబాయి కాంగ్రెస్ శివ్యానం వృష్టం చేసింది.

హింసగాని, అహింసగాని ఎవరికి అడిగేదానికి అది కారంలేదు. మొదల ఏవోవిధంగా వర ప్రభుత్వాన్ని పార్రోలాలి" అని నెహ్రూగర్తించాడు. వీలవ్పిటిని బట్టి ఏమి చేయకుండి: మనజాతిగౌరవాన్ని కాపాడు కోవలసిన యీ సంకలపమయంలో దేశం కోరేది సుశీకృతయిన యువక విప్లవకారులను. యువక విద్యార్థివీరులను. రానున్న సంకలంకవారికి సంఘ డీకవడవడానికి అజాద్ హింద్ సేవరింబంవరం.

కలకత్తాలో క్రమబద్ధంగా ప్రవర్తించిన విద్యార్థులు తుపాకీగుండ్లలో దూసుకపోయినా వాటి గిర్వాల్లో రీనమైన కడుకు విజయంబొందారు.

అర్మలలిదానానికి త్యాగంబ్పామైన జాతీయ త్రివక్రవతాకాన్ని గౌరవిస్తూ, ఒకేనాయకుడు, గాంధీజీ ఒకేసంఖ్య కాంగ్రెస్ వంఖ్య అది ప్రతి సే వా ద శ నడుగు ప్రమాణంబిసుకోవాలి. మన రర్వం జిత్ర ధర్వం, మనమార్గం స్వాతంత్ర్యమార్గం, మన కర్త వ్యము దావ్య విమోచనముని ఆచంచల మనో విశ్వా సంకో వనిజేయాలి ప్రతి సేవారక వద్దుడు, అగ్లను త్యాగంబును హృదయవీరంలో పూజిస్తూ దేశవీరులను సర్వవరిచ్యగులను సంస్కరిస్తూ ముందంజవేయాలి ప్రతి సేవారక వద్దుడు. యీ విధంగా ఆచంచల మనోవిశ్వాసంకో యువక విద్యార్థులను సంఘటిక వరచి రాలోయే ఆంతిమ స్వాతంత్ర్య సమరానికి సన్నద్ధులను చేయాలి యీ సేవారకారద్వారా.

యీ అజాద్ హింద్ సేవారకాన్ని మొట్టమొద లగా స్థాపించిన కీర్తికావ్యం నెల్లూరుకే దక్కినంబు లకు గర్విస్తున్నాం- ప్రతిక్షిల్లో యీ విధంగా సేవా దళాలను విర్పించి క్రమశిక్షణ సంపరచుకుని, మన ముందు కొడుకునివుండే పోరాటానికి సుశీకృయ గండి: దేశగౌరవాన్ని కాపాడండి!

Advertisement for 'BIO TONIC' featuring an image of a child holding a bottle. Text includes 'బయో టోనిక్' and 'ROY & CO BOMBAY'.

ఆ సేతుహిమాచలపర్యంతం

గండితీ మద్రాసు యాత్ర - నేతాజీ జయంతి, స్వతంత్ర దినోత్సవముల
 సన్మాహాలు - పార్లమెంటులో రాయబారుల పాదుపేట - దొంగ
 మార్కెట్ లాభాలపై ప్రభుత్వదాడి - పోలీస్టాఫ్ హామీట్
 ప్రగల్భాలు - చిటగాంగ్ లో మిలిటరీ దుండగాలు -
 ఢిల్లీలో కాంగ్రెసు మహాసభ సన్మాహాలు -
 ఆ జాన్ హిండ్ పౌ క్
 స హా య ని డి.

ఇవీ యీవారంలో ముఖ్యవిశేషాలు.

దక్షిణదేశ హిందూస్థానీ ప్రచారనర రజతోత్సవంకు అధ్యక్షత నిహించుటకై గండితీ మద్రాసుకు రానున్నాడు 21 తేది. కలకత్తానుండి 18 తేది గండి తీసి మద్రాసుకు. మార్గాయాసంలేకుండా, సునాయా పంగా ప్యెవర్ ప్రెయిస్ లో తీసుకవచ్చే విషయమై రైల్వే అధికారులతో రాయబారుల జరుగుతున్నాయి. ప్యెవర్ రైలు వుండునో లేక మెయిల్ లోనే వస్తారో, గండితీ యంతనందనీ ప్రతిమిలాడుతున్నా దారిపారు గూతా. ప్రతి చిన్నక్షేపణలోను రైలును ఆపివేసిన, గండితీని, దారక స్వాతంత్ర్యదేవుని, దర్శించుకొను డరై, ప్రజలు తంపోవకండాగా రైల్వే స్టేషన్లకు వెళ్తారు. ఆట్లు తన్ను దారపెట్టిన ప్రజానికాన్ని గండితీ చీవాట్లుపెట్టటమూ జరుగుతుంది. జాతీయ నాయకునిచే చీవాట్లనివదుముగూడ పరమానందంగానే పరిగజిస్తుంది దేశం.

మద్రాస్ లో గండితీ పరిచోణయంటారు. పది రోజుల కాలంలోనే. 23 తేది మద్రాసువచ్చే పార్లమెంటులో రాయబారులంతాగూడా గండితీని సందర్శించుకొని వుండుటోకారుట.

హిందూస్థానీ ప్రచారనర అవరణలో ఒక ముంది కూర్చుంటుంటు వీయగా మైదానాన్ని అలంకరించి పెట్టారు. ఈ కాలంలోనే గ్రామపరిశ్రమం, పిర్కాద కార్యక్రమ నిర్వహణకు సర్దుకొని జరుగుతాయి ప్రతినిధులు. ప్రముఖులు వుంటానికి బసయగూడ ఏర్పరచారు. రోజూ ఒక మంధ్రైన గండితీ ప్రార్థన లలో పాల్గొంటారు.

గండితీ సందర్శనోత్సాహంను మద్రాసుకు తీసుక వెళ్తుంటుకును. గండితీ మద్రాసులో వున్నట్లుగా రెజిస్ట్రేషన్ చేసి ప్యెవర్ ప్రెయిస్ యెర్పాటుచేసే విషయం గూడ అలోచనలోవుంది.

స్వాతంత్ర్యదీక్ష.

జనవరి 28 దారక స్వాతంత్ర్య దినోత్సవము. జనవరి 29 నేతాజీ బోస్ జయంతి. ఈ జాతీయ పర్వ దినములు రెంటిని మంచి హోదాగా ధారీయెత్తున జరిపే సన్మాహాలు దేశమంతటా జరుగుతున్నాయి. ఆ జాన్ హిండ్ పౌ క్ అసీపర్లు పానవాట్ ప్రభుకు లకు దీమాంతు యెక్కువైంది. మద్రాసువారుగూడ నేతాజీ జయంతి రమ్మని ఆహ్వానించారు. కాని వారు కలకత్తాలో జరుగు జయంతిలో పాల్గొంటా మని వాగ్దాంతం చేశారుట యిదివరకే.

స్వతంత్ర దినోత్సవము జరుపవలసిన తీరును, నాడు రైకోవవలసిన ప్రతిష్టాపత్రమును ఆచార్య కృపాంబీగాడు ప్రకటించారు.

ఆ జాన్ హిండ్ పౌ క్ తోడ్పాటు

ఆ జాన్ హిండ్ పౌ క్ సహాయనిధి పనూళ్ల దేశ మంతటా జరుగుతున్నాయి. అన్ని చోట్ల ఒకే పద్ధతిన దార్యతాయుతముగ వనూళ్ల జరిపించేటట్లు చూడా రునీ, నిధి అంతా కేంద్రంలో జమచేసి, ఆ కేంద్ర ధానంనుండి సహాయం ముఖ్యైస్తానినీ, అల్లా జరి గితే వ్యవహారం పగర్చుండగా జరుగుతుంది. కేంద్రసంఘఅధ్యక్షులు వల్లభాయపేటయగారు అన్ని రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘాంకు తెల్పుచూ నిధివనూ క్లలో దొంగలబ కట్టించమని ఆజ్ఞాపించారు.

మద్రాసులో ఇండియన్ యెక్స్ ప్రెస్ ప్రతక ఆ జాన్ హిండ్ పౌ క్ సహాయనిధి పనూళ్లను ప్రా రంబించింది. పెద్దం జుబాన్ సుబోత్, నెల్లూరు జిల్లా సహాయసంఘం యంతవరకు దాదాపు 5 వేలు రు పనూడుచేసింది. ఈ సంఘాన్ని రాష్ట్రసంఘం, ఆశిం

దారక సంఘము గుర్తించి వీరికృషిని నితాటంకంగా సాగవీయవలెను.

పార్లమెంటులో రాయబారువర్గం

పార్లమెంటులో 'ఆలొమ్మత' దేశమంతటా డాదే గుతున్నాయి. ఏ. ఏ. గిరి 14 తేది నెల్లూరు నరలో అన్నట్లు 'దారక దేశపరిస్థితులను తెలిసికొనుటే వీరి యుద్దేశ్యమైతే, దానికై యంతదురం ప్రయాసనడి రానవలసినది. (కమిషన్లు ఒమిషన్లు పెట్టేటే) రిపోర్టులు, గ్రంథాలు కుప్పతిప్పలుగా వున్నాయి. ఆవి రదువుతుంటే చాండు." "మీరు మంచిచెయ్యక పోతే మాని (అది మీ చేతులో లేదుగా) క్షి మూత్రం చేయకండి" అని హెచ్చరిస్తున్నారు.

పిక్కాచిరుపోయినా, స్వరాజ్యంకా బలాంబం పుకో రాయబారుల చెవులు గింగురుమంటున్నాయి. పోలీస్టాఫ్ కేక దేశావర్తనాయకమని లాఠుదార్ల (ఒక నమ్మడు) వలె మిగిలివారంతా గుర్తించి, అఖండ దారకస్వరాజ్యసౌరముకు నడవండి. దొంగతరుగుడు మార్గాల వట్టిలితా పుట్టిముసుగుతుంది. పంజాబ్ లో, ఢిల్లీలో గ్రామస్థులుగూడ "స్వరాజ్యజపమే" చేశారు. దారక ప్రజాసామాన్యం మనసు యింకా తెలియలేదా

కరువు నివారణ కై కాటకము

"నాయుడుపేట గతి చెందితీ చెడిన రేవడిచంద మైంది. డాక్టో. పరివర గ్రామాంబో వియ్యంగింజ లేదు. దాగానందే ప్రాంతమని ద్రమించి. వైసుంది ఆదికాల్లు వియ్యంపంపటంలేదు. ప్రతిదినం సాయం త్రం నాయుడుపేట బిల్డర్లలో జాప్రై, అన్నాట్రం అప స్థల గోచరమౌతాయి" అంటారు బందామరెడ్డి.

చెందేడు ఏర్పాలో

చిత్తూరు జిల్లా కాళహస్తి తాలూకా చెందేడు ఏర్పా యుదెగటి. ఆదికాల్లు ప్రాంతమని ఆదికాదుల పౌరపాటుఅంబనా యీ అవస్థను తెచ్చిపెట్టింది. ఎవ్వరికీ తెలికుండా చీకటిలో యాయేడు 20 వేం పిస్తాంబియ్యం మైసూరుకు చూసుకపోయింది. పం టయ ఎండ్. సుక్రీపోయి బొంబుకోస్తున్నారు. జమీం దారుగారు రయవలచటమేలేదు. ప్రజుకర్వం కర్వరగా అవసరచర్య తీసుకోవోతే, చెంగల్ సురద కాస్తుంది. స్వల్పముతీ ఆనకట్టకట్టింది. 12 మైళ్ళు చెందేడు కాల్యను రిపేరుచేసి, చెందేడు చెయ్యకట్టలు బలపరచేమని కరువుసనిగానైనా ప్రారంభించటం ఉత్తరోత్తరా ఉపయోగకరం అని చెందేడు ఏర్పా లైకు కాంగ్రెస్ అధ్యక్షకార్యదర్శులు కోరుతున్నారు.

చిత్తూరు జిల్లా కరువుసంస్థితి విచారకరంగావుంది. మదనపల్లెలో వియ్యంకరువు కారణముగా కాలేజీకి 18 తేదిదాకా చెంపులు పొడిగిందాడు.

అల్లూరు రిక్విజిషన్

నెల్లూరు జిల్లాలో కరువుదాదా పవారణ ప్రయత్నం లో, ఆదికారులు అవకవక చర్యలవలంబిస్తున్నారు. అల్లూరు మున్నెగిచోట్ల దాన్యం రిక్విజిషన్ గ మొదలుపెట్టారు. కాని రిక్విజిషన్ గలో ఒక పద్ధతి గాని, ఒకవియమంగాని పాటించక, వివక్షిత రహితముగా, యెవరిదగ్గర యెంతదాన్యంవుంటే, అంత దాన్యాన్ని రిక్విజిషన్ చేస్తున్నారు.

'కాకుండుకోట్ల గద్దంకువేయటం' అనే సామెత వుండగా, సరిగా అచేరంబమైంది యీ ఆదికారులవైఖరి.

దొంగమార్కెట్ వైదాడి
 కేంద్ర ప్రభుత్వ అధికవర్ణులు ఆర్యులార్ల రోలెంట్ దొంగమార్కెట్ లాభాలపై దాడిని మంచి కట్టుదిట్టాంబో సాగించారు. దొంగమార్కెట్ లాభాలను, రెక్కెంబో దామకుండా (అవిరంగా వమ్మల విషయంలో ప్రభుత్వాన్ని మోసగించి) బదువందలు, పెయ్యి, పదివేం దూపాయలనోల్లదూపేదా యిసుప ప్లెటెంబో కబ్బును కల్పవరకుంబువారిపై గొడ్డలి పెట్టు పెట్టారు.

గత శనివారం తెల్లవారకముందే అన్ని దాంకు లకు చెరిగ్రామంబ్యారా కేంపుయిచ్చి, వారివర్ష పున్న 'వెర్ల వర్షవోట్ల' రెక్కెంబు తీసుకున్నారు.

మర్నాడే మరో అధినెమ్మపంపాయి. వెర్ల వర్ష వోట్లవారు తమవోట్లను పదిరోజులలోగా మార్చుకో వారి. లేకుంటే ఆవైవ ఆవోట్లు దిక్కుకాకాం రెక్కెంబు పోతాయు దానికార్యకం. కాస్తయినా వ్యవధివుందిగదా మార్చుకుండామంచి జయింబేరే 'దొంగంబు బట్టకొనే మార్గం' ఏర్పరచుకున్నారు. వెర్ల పన్నివోట్లు మార్చుకోటానికి దాంకులవెర్లవారు ఆవోట్లు ఎక్కడిచి ఎట్లా కనకుంబించింది? కాను యెవ్వారంబో లాభంబింది? కాను యెంతవ్యాపారం చేసింది? ఎంతవమ్మకట్టింది? అన్నివివరాలు యిచ్చి, నోటుమీద సంకలంపెట్టి, ఆద్రసుయిచ్చారు. ఇట్లా యిచ్చి దిల్లరవోట్లు తీసుకవెళ్లవ పిమ్మట 'ఆడిట్ బ్రాంఛి'ని పంపి రెక్కెంబు ఆడిట్ చేయించి, జాకంబాట్లు, ఆదికలాభాలపన్నుదీవాట్లమెంబును ఉపేగిచ్చారు.

'దొంగలదాటు' రెక్కెంబో వందపుగదా అయిపు పట్టుమీద వెల్లకీకాను. దాంకులో మార్చిన వెర్ల వర్షవోట్లంబా దొంగలదాట్రంబ రెక్కెంబు, దాన్ని స్వాధీనమే చేసుకుంటావో? లేక యెంతవమ్మ విడి స్ట్రాటో యెకుడుచూడాలి.

ఇట్టివని యివర దేశాంబో యిదివరకే జరిగిపో యింది. కాంగ్రెసు పెత్తనానికీవస్తే యీ అధినెమ్మను (కారవ రి.వ పేజీలో)

వక్రీకాధిపతుం సమావేశం
 జిల్లాలో వియ్యం పరిస్థితి అసంభ్యక్తికరంగా వుందనీ, కరువుపరిస్థితి యెర్పడిందనీ గుర్తించిన కల్లెకరుగాడు, ఆహారపరిస్థితిని చక్కవరచుటకు శ్రై కొన్న చర్యలను, శ్రైకోసనున్న చర్యలగురించి, వారాజుకోసారిగాని, లేక పదిహేనురోజుల కొక కూరిగాని, వక్రీకా ప్రతినిధులతో ముఖ్యదేయట ద్వారా ప్రజలకు వినిపించుట అవసరం.

ఇవర జిల్లాంబుండి యెన్నిటమ్మం వియ్యం దిగు మరైవనీ, దాన్ని ఎక్కడెక్కడికి పంపించినదీగూడ తెలియజేయుట దొంగమార్కెట్ నిరోధముకు అవ సరం.

దిగుమతులు కావాలి

దిగుమతిచేయక జిల్లాలోవున్న దాన్యంకోనే సరివు య్యరామకుంటే మూత్రం పరిస్థితి పుగ్రయాంబం దాల్చి తీరుతుంది. జిల్లాలోవున్న సర్వస్వకు మించి అనేకటమ్మం వియ్యం అదికార్ల ఆకాగ్ర శ్రై. అవక కవకలవల్ల యివరచోట్ల రెగుమలైనాయి.

ఇక యిప్పుడు రిక్విజిషన్ గకు దిగినా దాన్యం సరిగారిక్కక పోవటమేగాం, దాన్యం చేతికింబు కొను తావక్రయంబో రైతుల కూడిగింబందగూడ వదలకుండా రిక్విజిషన్ చేస్తున్నారు.

రిక్విజిషన్ లో రైతులయొక

కొత్తదాన్యం రావడానికి యింకో మానం రోజు లైనా పట్టుతుంది. వల్లెయ్యార్లలో రైతుల యింబగూడ సరిపడినంత దాన్యంలేదు. వందం యికలం రైతుల యింబగూడ మూగు నాల్లు పుల్ల దాన్యముకు మించి లేదు. కోతల రోజులలో వాయ కూలింబ దాన్యం కొంబారి. ప్రస్తుతం నిల్వవున్న దాన్యం కొత్త దాన్యం యిండికీవచ్చేంవరకు కుటుంబపోవకు, గింజలు కొల్లటానిపిమాత్రంబాలకున్నవి, ఈ విషయం యెంతచెప్పిన వివరంబా, అతురకతో, మొం దికనముగా దాన్యాన్ని రిక్విజిషన్ చేస్తున్నారు. దీని (కారవ రి.వ పేజీలో)

బకెటకపిల ★
 అమ్ముతాను
 బకెటు 1.5 కి గ్యాంబు పడుతుంది.
 మంచి ఆర్డరులో మన్నుడి.
 అత్తిపల్లి లచ్చారెడ్డి,
 బద్విరెడ్డిపాలెం.

ఆడపడుచులను
 అంపేటప్పడు
 వాయిసముతోటి
 రాట్టు ములివ్వండి.
 పట్టుకపోవుటకు
 పెట్టెరాట్టు ములు
 అనుకూలంగా
 అమర్చాము.
 లభించారక చరణాసంఘం.
 (అంబి) బ్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.
 A. I. S. A.

కావలి డి. ము. కోర్టులో
 N. S. C. 1028/36.
 వారి: చిన్ని వెంకటరంజెట్టి.
 ప్రతివాది: దొడ్ల పట్టాభిరామరెడ్డి, అల్లూరు.
 లావాదేవీలాలకు బాకీనిమిక్రం దావా నోటియ వాయిదా 19.1.48 తేదికి చేయబడియున్నది. ఆజీ వదలున్న అనాడు పైకోర్టులో తెలుపుకునేది. వసుమత్తి సర్వనశాయం, వాదిస్తడక.

కావలి డి. ము. కోర్టులో
 అసలు 1948 నం: 38 I. A. 657/45.
 వారి: మని కలరామయ్య, నెల్లూరు.
 ప్రతివాది: 1. అక్కరాజు వెంకట సరవీం హం 7 రేబలాల అమ్మయమ్మ 2. చెడుకూడి సుబ్బయ్య. 1. 8 నెల్లూరు 7 యాచగారిగ్రామం. వాది ప్రతివాదులమీద పొందివుండే ఆయంబి దీక్షింబట్టి పయనయిడిక్షి పిటిషన్ పెట్టినందుకు నోటిసును 11.2.1948 తేది వాయిదాచేయున్నాడు. యం. వెంకటనారాయణయ్య, వాదిస్తడక.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
 E. P. 132/44. o. s. 217/32.
 వారి: పాకపాటి గుకవయ్య
 ప్రతివాదు: 2. పట్టాబి రోజయ్య వల్లెరా యానెంబుల డిక్షి హోర్లం డిక్షింబట్టి ఆమలు జరుపుటలో J. Ds. తాయాకు వెంకటగిరి పకోరికే స్ట్రుక్లో చేసిన బంగారుపేటపురం బంగారుపురం. కంపాకు, యాచనముద్రం గ్రామాదుల లోని స్త్రీరావులను 28-1-48 తేదిన యాంబుసకు తెచ్చి యున్నాడు. యాంబు వాటిదినం నెల్లూరు జిల్లాకోర్టు వద్ద జరుగును. ఆర్డీపెయ్యంబు డిక్షి హోర్లంబట్టి స్ట్రీడ ఆపీసులో తెలుసుకొనవచ్చును.
 మొదలి రిక్విజిషన్ య్య, ప్టిడికు.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
 O. S. 536/45.
 వారిగా: వెంకటగిరి లాజాగా
 ప్రతివాదు: ముమ్మారెడ్డి అదినారాయణరెడ్డి వల్లెరా 3. శ్రీహసం వెంకట్రయయ్య 4. ఆ. శ్రీవయ్య పాకా పుహారు ఆగ్రహారం. నాయుడుపేట పోట్లు, 3, 4, ప్రతివాదులకు దావా నోటిసును. యానెంబుల వారిగాడు ప్రతివాదులమీద నాయుడు పేట తాలూకా అర్జుమూడి ఆగ్రహారంకు వ్ష 1951 కి 1353 వసవీం దాన్యం క్రయం జోడి ల్యాంకు శిమ్మరు 741-5-8 బ రాంబుకొనుటకు దావా చేసి నందుకు 3, 4 ప్రతివాదులకు నోటిసు విమిక్రం 22.1.48 తేదికి వాయిదా చేయబడియున్నది. గనుక వై వాయిదాలో పగలు 10 గంటలకు పైకోర్టువారి మెరుల ఆజీవదలున్న తెలుపుకోవలెను.
 ఏ. వేదాంతరాజు రి.వ రి.వక.
 వారిగా రి: అత్తిరేణు.

నెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో
A. S. No. 643 of 45
Kondamedti Ratnam - Appellant
RESPONDENTS

1. Enuleeti Theophiloz Issac.
2. do Joseph Issac.
3. do Corneliers Issac
4. do Daniel Samidass Pulmane.

5. N. Pushpamma.
6. E. Sani (being minor by guardian 4th respondent.)

యా వ్యాజ్యములో N. D. M. C. O. S. 477 of 41 యి దీక్షి మీద అపిల్యంబు పై రెస్పాండెంట్ల మీద అపిల్యంబు చేయించి నవరు అపిల్యంబు నిమిత్తం శే 18-1-46 దికి వాయిదా వేసియున్నాడు. నవరు అపిల్యంలో ఆపేషలు యి వున్న యిదిల బుద్ధినగాని లేక వకీలు ద్వారా గాని హాజరయి ఆపేషలు రెస్పాండెంట్లను నిందించింది.

ది. రామస్వామయ్య,
అపిల్యంబు అద్యక్షులు.

కావలి డిస్ట్రిక్టు మునసబు కోర్టులో
E.P. 147/45. O.S. 166/44.

వాది: కుమ్మలపెంట పుల్లయ్య
ప్రతివాది: వీరేపల్లి సుబ్బారావు సాహెబ్
దుర్దేశ్, కావలి తాలూకా.

యాక్రింద వైదహరించబడిన ఆస్తి 7-3-1848 తేదిన కావలి డిస్ట్రిక్టు మునసబు కోర్టు యెదుట యీలం జరుగును.

వంతుకూడు తాలూకా గుడ్లూరు గ్రామంలో,

(1) నెం 297 యి వట్టా అనాంబూగడి సర్వీసె 421/3 యి యి 1-40 యి యి 500.

(2) నె 287 యి వట్టా మెల్లసర్వీసె 23/8 యి యి 5-84 యి క్రయం యి 400.

(3) దీక్షి గ్రామంలో యింట్లు భాగ్యముకు హక్కులు. ఈ రామాలయం కొండారెడ్డి, వెల మాలపు త్రిప్పారెడ్డి, గుండాం రంగారెడ్డి, వెల్లూరురెడ్డి కొండారెడ్డిగార్ల యింట్ల స్త్రలం. ద. పాపన దోయిన అదీవయ్య కొండవరకు కాకు కొండయ్య తాలూకు యింట్లు భాగ్యము. ప. రాజవీధి, పొంక, పోతుూరు నారాయణ, గొల్ల సుబ్బారాయణ, గొల్ల అదీనారాయణ, గుర్రం నారాయణ వగైరాలయింట్లు భాగ్య స్త్రలం. ఉ. రామాల వెంకటస్వామిరెడ్డి భాగ్య స్త్రలం. యి హద్దులలోని రెండు దూరాలనెట్లు వారియిట్లు దానిముందు వేరీవుండే వంప, ఇందులో ఉత్తరం ప్రక్కనవుండు చేదుడుభవి. ఇంటి అడుగు స్త్రలం పుట్టు స్త్రలం పుమాడు 70 అంకములు ఉచ్చయ ద్వారావందములు సామానులవహా యి 100. వసుమత్తి సత్యనారాయణ, వాదివీధులు.

జమీనదారులు

18-1-46 :: శుక్రవారం

బాపూజీకి స్వాగతం

వకీలు భారత హిందూస్థానీ ప్రచారసభ రజతోత్సవముల కార్యకర్త వహించుటపై సోమవారమునాడు మద్రాసుకు రానున్న భారతరాష్ట్రవిభాగ బాపూజీకి దే మాస్వాగతం సుస్వాగతం.

ఇరువదియైదు సంవత్సరముల అనుభవ్య. సహచర్యముల ఫలితంగా, యావద్భారతవారితో పాటు ఆంధ్రావనిగూడ సత్యాగ్రహోద్యమములలో మహాత్ముని మాటను జవదాటదని యీ సుము మాటలమున, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ప్రజలను విశేషమున, ముఖ్యముగ ఆంధ్రరైతాంగము వశమున మహాత్మునికు విన్నవించుచున్నాము.

దారిపొరుగులా స్వేచ్ఛనవచ్చు తమ జాతీయ శేఖోమూర్తి సంపర్కనోత్సాహులై, ప్రజలు వందలు, వేలాదిగనేగాక, లక్షలాదిజేరి, మహాత్ముని దివ్యసందర్శనముపై విర్రవీరులయ్యారు. తమ నాయకుని దర్శనార్హమై, పొంగి, పొరలివచ్చెను ప్రజాభరణగములనాటి, మహాత్మునికు మార్గా యానం కల్పించుటకులై స్థానిక కాంగ్రెసు నాయకులెంత ప్రయత్నించినను ఫలించదని మాటయియు.

ఇది ఒకవిధముగ క్రమశిక్షణ రాహిత్యమే యైనను, వందలంబు సంవత్సరముల విమృశ మహాత్ముని చరిత్రకథారి, దర్శించి తరించుదా మనే భక్త్యావేశమే దీనికి హేతువు. అనా దారిపొరు గున స్వేచ్ఛనవచ్చు నినాదాలతో జయజయధ్వజాలతో మహాత్మునికు విధాభంగముగాని, కొంతభంగము గాని కల్పించవలసింది, గుంపులుగా గోలజేస్తు త్రోసుకొనక, ప్రశాంతముగా, క్రమశిక్షణతో, దాడులు తీరన పైవికలవలె నిలచి మాత్రమే మహాత్ముని సంపర్కంబవలెనని ఆంధ్ర సోదరు లను కోరుచున్నాము.

డిటెన్షన్ పద్ధతి

విద్యార్థుల వికాసానివృద్ధినిపొంది వేయ వుదగు యనదగు డిటెన్షన్ విధానముపై అనేక ప్రాంతములలో విద్యార్థులు సాగించిన సమ్మె యాత్ర వలప్రథమగుక యిది ఆశీస్సున్నాం.

విద్యార్థుల విద్యావేల్లంనేకులు ప్రస్తుత పరిస్థితి విధానమే పనికిమారినదని యొల్లెత్తివాడుతుంది. డిటెన్షన్ విధానము యింకను సమయకుండుట లోపనియము.

అందున, అక్షరాస్యుల సంఖ్య అధిస్థితిపై నిరక్షరాస్యుల నిర్మూలనకు ప్రభుత్వం దాద్యత వహించవలసియుంది, యుద్ధానంతర వున్న ర్షాదమునకు అసంఖ్యాకులైన విజ్ఞానయోధులు, డిటెన్షన్ విధానం కావలసిన యీ కాలముందు, డిటెన్షన్ విధాన సుములు జరుపుట లోపనియము. యుద్ధకాలముందు విజ్ఞానరైత్తి యెట్టి అసంఖ్యాకులు వున్నవో, యుద్ధానంతర జాతీయ భారతలోమా అంతే అవసరము గలదు.

కానీ డిటెన్షన్ విధానము యొల్లెడ ఒక్క మాటలో వెన్నెంబనీ రద్దుచేయుదురు గాక యిది ఆశీస్సున్నాము. తదుపరానుచున్న ప్రతి విద్యార్థి యు, పరిశీలన హాజరయ్యే హక్కును గుర్తించుచు, విద్యార్థుల కైర్లెక్కల ఒక ప్రకటనను వెన్నెంబనీ జేయవలెనని గోరుచున్నాము.

నెల్లూరుజిల్లా విద్యార్థి కాంగ్రెస్

జిల్లా విద్యార్థి కాంగ్రెస్ కార్యవర్గ సమావేశము యీనెం 22 తేది నెల్లూరు కొండవీటి హాస్టలులో జరుగుతుంది. సభ్యులందరు తప్పక హాజరు కావ లెనని జిల్లా అధ్యక్షుడు పిచ్చయ్య వంతుకూడునుండి వ్యాప్తున్నాడు.

విద్యార్థి కాంగ్రెస్ మహాసభ

కడపజిల్లా విద్యార్థి కాంగ్రెస్ ప్రథమ మహాసభ యీనెం 10 తేది కడపలో ఆంధ్రరైతేరి ప్రకాశం వంతుకూడు ఆధ్యక్షతన జరిగింది. శ్రీ వెజవాడ గోపాలరెడ్డిగారు సభను ప్రారంభించారు. సభలో శ్రీ వేముల కూర్మయ్య, పి. ఎస్. ఆర్. కృష్ణ, శ్రీమతి అన్నేరాజ్యంగార ఉపన్యసించారు. శ్రీ జి. పాండు రంగరావుగారు జాతీయజండా సెగురవేశారు. మహా సభకు జిల్లాకోవి వివిధ కేంద్రములనుండి 70 మంది ప్రతినిధులువచ్చారు. జిల్లాలో మూడు కేంద్రములలో వయోజనసాంఘికాలకు నియమింపబడినారు. సూతన సంవత్సరమునకు ముద్రాపాద్యంగాని సర్వజియగను శ్రీ. జి. అంజనేయులురెడ్డిగారిని ప్రధానకార్యదర్శిగను మరీకొందరు కార్యవర్గసభ్యుల వెన్నుకున్నారు.

శ్రీ కస్తూరిదేవి గరల్పు హైస్కూలు నెల్లూరు.

వారికొందరు విద్యార్థులు
పై హైస్కూలుకు శ్రీ వామణి వెంకటేశ్వరకాశ్యపిందారు యి 500 యి విద్యార్థులను గిండుంటు. వారికొందరు కృతజ్ఞులము. ఇట్లే యితరకాలరెడ్డు యదాకర్తీ సాయి మొనర్చి శ్రీ విద్యకు ప్రోత్సాహముత్తుడగాక, తీర్కవరపు రామిరెడ్డి, అధ్యక్షులు.

నెల్లూరు ముచ్చటలు

ఎల్లెక్కా

ఆంధ్రప్రదేశ్ మెంటరిటోర్టు 27 తేది మర్యాదాం యర్పి(వెన్)లో ద్రాసునుండి నెల్లూరు వస్తుంది. 28 తేది ఉపయం 8 గం. బండిలో ఏదాడు వెళ్లుతుంది.

నికర జాబితా
కందుకూరు—పెరుమాళ్లనాయుడు, తాదాకృష్ణయ్య, పొమ్మా శేషరెడ్డిగారయి.

కావలి—వెజవాడ గోపాలరెడ్డిగారొక్కరే.
నెల్లూరు—తామయ్య, కోదండరామిరెడ్డి, ఓరు గంటి వెంకటసుబ్బయ్య, పొంకా కనకమ్మ గారయి.

గుడూరు—వెంకటనారాయణరెడ్డి, నారాయణ రావు, ఇస్కా రామయ్య, పొన్నయ్యల వీర్రాఘవ రెడ్డి, పొంకా కనకమ్మగారయి. దరభాస్రులు వేశారు.

ఈ సభ్యులనున్నూ, యింకా ఆ దీవిజనులలో ముఖ్యులనున్నూ పార్లమెంటులోబోధునాడు అంబరూర్లు చేస్తారు. 31 తేది తర్వాతగాని విల్లయానేమి జరగవు. హరిజనఅధ్యర్థి నిర్ణయం 28 తేదిననే మద్రాసులో నిర్ణయిస్తారు. గూడూరు దీవిజనుల వయ్యుగం గారొక్కరే హరిజనఅధ్యర్థిగాన అయిన్ను నిర్ణయించినట్ల అవిధంగానే గోపాలరెడ్డిగారొక్కరే కావలికి వేశారుగాన అక్కరాపేటివుండదు. గిరిగారి(విశాఖ జిల్లా) గూడా 27 తేది నెల్లూరులో అంబరూర్లు చేస్తారు.

గూడూరు దీవిజన పానల్ ఎల్లెక్కా గూర్చి:— నామినేషణలు 20-1-46, పరిశీలన 31, విశిష్ట యుజ్యు వీలవరి 1 తేది, పోలింగు 14 తేదిన, నామినేషణలు 4 గురికి మించి వేసినప్పుడే 14 తేది పోలింగు. 4 గురుగాని 4 గురికి తక్కువగానివేస్తే పానల్ ఎల్లెక్కావుంది. అందుకా ప్రయత్నించి కాంగ్రెసుఅధ్యర్థికి పోటీలేకుండా చూడవం దాలా ముఖ్యం, పానల్ ఎల్లెక్కానందే—4 గురికి ఎక్కువ మంది నామినేషణలువేస్తే 14 తేది పోలింగు జరు గుతుంది. హరిజనఉద్ధు మాత్రమే ఓటుచేయాలి. వారిలోనుండి ప్రథమ నలుగురుమాత్రం ఎన్నుకో బడతారు. ఈ నలుగురు జనరల్ సీటు అధ్యర్థికో గూడా మళ్ళి ఎల్లెక్కాకు వలంబాలి. ఆప్పుడు హరిజన ఉద్ధుగార కానననన ఉద్ధులందరిగూడా ఓటుచేయాలి, దానిలో హరిజనసభ్యులు 4 గురిలో ఎక్కువ ఓట్లువచ్చిన ఏ ఒకరో ఎన్నుకోబడతారు.

యా పానల్ ఎల్లెక్కాలో ఒక్క కాంగ్రెసు అధ్యర్థి నేనామినేషణ వేసినయెడల యిక్కడ ఎల్లెక్కా వుం దకపోవడమేగాక, జనరల్ సీటుకు ఒక్క కాంగ్రెసు అధ్యర్థి వున్నప్పుడు ఆ దీవిజనలో జనరల్ ఎల్లెక్కా వే తకుండాపోవచ్చు. అట్లాగాకుండా పానల్ యెల్లెక్కాలో ఒకరికి మించివుండే, జనరల్ సీటుకు పోటీ లేకున్నా గూడా హరిజనఅధ్యర్థులకోసం జనరల్ ఎల్లెక్కా జర గాలి. కావున అందితుకొనివేసి కాంగ్రెసు హరిజన అధ్యర్థికి పానల్ ఎల్లెక్కాలో పోటీలేకుండా చేయండి. అదే వున్నయెడల ఎల్లెక్కాలో కాంగ్రెసు అధ్యర్థికి ఓట్లుపెచ్చించి ఎక్కువమెజారిటీలో గెలిపించండి. ఈ దినాల్లో కాంగ్రెసుఅధ్యర్థికి పోటీపెట్టడమనేది తే

దికి తీరని ప్రోహంబేయినపేదాకుంది. ఇంగ్లీషువరిపాం న ఇక్కడవుండమని కోరనిమే బొతుంది. కావున ప్సార్లువరు. దేశప్రోహం ప్రయత్నం విరమించ లేని కాంగ్రెసుఅధ్యర్థికి పోటీలేకుండా కలివిలా ప్రయత్నించమని ఆందరినీ కోరుచున్నాము.

విదవలూరు కేసు

సూకంపాటి రామిరెడ్డిగారి వకీవుతేని 7 తేది నుండి 12 తేదివరకు విచారణజరిగెను. విచారణానం తరం ఆంకతుముండు జామీనుమీద విడుదల చేసి యుండేన మరీ 7 గురికిగూడ రిమాండుయివలెబయెను. అంటే 10 మంది రిమాండులో వున్నారన్నమాట. వారిలో తంజిరెడ్డి వీరారెడ్డికిమాత్రం వారి ప్రార్థనపై 10 వేం యాపాయిల జామీనుమీద 10 తేదివరకు విడుదలచేస్తూ ప్రకటించం పోలీసుస్టేషనులో హాజరు పరకరవని వుత్తర్వువేసిరి.

ఉగ్గుమూడి శేషరెడ్డివకీవుతేని 15 తేదినుండి విచారణ జరుగుతున్నది. 18 తేదికి (యాదినం) వూర్తి కావచ్చును. పై రెండు కేసులు 10 తేది జడ్జి మెంటుకు వాయిదా--

సూకంపాటి రామిరెడ్డివకీవు కేసులో మద్రాసు నుండి వకీలు వి.టి రంగస్వామయ్యంగారవచ్చిరి. వీరికి దినానికి ఒక్కయిదిగాక 500 రూ.లంబ. 8 దినాలకు 3 వేల-- ఉగ్గుమూడి వకీలు, మద్రాసు వకీలు రాజగోపాలాచారిగారికి యి 1.5 రు 400 లం. మన వంకాని చంద్రయ్యగారు గూడా యీ ప్రక్క వు చేస్తున్నాడు.

గుర్తల సభ

18 తేది సా. జవీరంగవర జరిగింది. పైదావారి అధ్యక్షులు. గుర్తల కలవు. అదికాల్ల అవకతవకల గూర్చి కొందరు ఉపన్యసించారు. కొందరు గల్పా జేశారు. తిర్పానారేమి జరగకుండానే వది నియం బడ్డది. ఉత్తరాలో గుర్తలవర్తకుల సంఘముకటి రిజిస్టరు కాబడినది. జిల్లా పంచాయితీ, యాంబుకా సంఘానికి కొంత మర్కణవుంది. జిల్లా పంచుకోవి మాజీ అపిల్య జేకర్ల కృషితో ఉత్తరాసంఘముకటి ఏర్పడ్డదంటారు. అది ఎంతవరకు నిజమో తర్వాత విచారించివెళ్లాలను. కాని ఈ ఉత్తరాసంఘము దెక్క పైలో అపిల్యను సహోద్ధువేసెట్లు కనిపిస్తుంది. ఆలాంటివవును వారి కృపాకలాపం యీ సంఘం మీద వుండదని స్పష్టపావేకదా.

ఈ రెండు సంఘాలు వ్యక్తిత్వపాంకో సంఘర్షణ వరక. చేతులుకలిపి ప్రజాసేవ చేయమని వ సంహా. దానిలోనే న్యవేదనగావుంది.

అవీ-ఇవీ

జావల్ సాహెబ్ కాల్యక్రింద పాక్షరం ఇంజనీ యర్ చేరిక్రిందవున్న రెండువారాలు తేపుగూనడిరిం ది. తరుగా 13 తేదినుండి ఇందుకూరువేట ఓనర్ వీయర్ల విరిపాంబక్రిందకు పోయింది. యి కర ఎట్లా వుంబుందోనని నా కయం. కర్పెరువారు ఒక కన్ను యాపిటిమి చేస్తుందార. యీ 10 దినాలు యింజనీట చేరిక్రిందనే వుండటం దాలా మంచిదిగూడా.

(కారవ కె.వ. సేకేర్)

తెప్పర్ క్యూర్
(రిజిస్టర్డు)
వజావేహా, కచ్చు, బొట్టి, మొరంగు నిర్వచనార్థివ్యాధుండు గ్యూరంటి దికిచ్చు.

చికిత్సకువూర్తం చికిత్సానకరం
లక్ష్మీ ఆండ్ కో., (రిజిస్టర్డు)
H. O. వాల్తేరు R. S. • తపాలాపెట్టె 137.
గాంధీనగరం, వెజవాడ. మ ద రా సు.

కాకర్ల కామాక్షియ్యగారి పక్షవాత నివారణ డిప్.
మా "దువనేళ్లరి గుళికలు" (రిజిస్టర్డు)
పక్షివాతం, దుర్లవాతం, తమ్మి, తమ్మెర్లను త్వరలో గ్యూరంటిగ కుడుచ్చును. ఈ కాకర్ల కామాక్షియ్యగారి పోలో క్రెడీట్ మాత్తుగం దొవరము మాత్రమే వారురు. ఇంతకు మించి వది ప్రపంచములో లేదు.

8 రోజులకు బావరముల సెక్ రూ. 7-8-10.
స్వాకింగ్ పోస్టేజీ ప్రత్యేకము.

కాకర్ల వెంకటప్పయ్య,
సెటిల్ డాక్టరు, వకీవార ప్సెషిరిస్టు,
183 కాకర్లవారివీడి, నెల్లూరు.

CALCUTTA
N. N. SEN & Co's
KESHANJAN HAIR OIL
"Fine aroma and cooling properties"

Maharajah Sir
Prodyot Kumar Tagore,
K. C. I. E.

Stockists:- C. R. GOPAL BROS, Nellore.



కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు
మహా త్రిఫలాది తైలము

రక్తపోటు, విద్రావంగము, శిరోద్రవము, మనోదోషములకు

స్టాకిస్టు:- సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్స్,
ట్రాంకురోడ్డు - నెల్లూరు.

విటా - అశోక

స్త్రీలపాలిటి వరప్రసాదిని

శ్వేత రక్తప్రసరములు, ముతుకూల, ముతుబద్ధము, నరుమునొప్పి, విద్రలేకుండుట
బలహీనము, మొదలగు గర్భాశయవ్యాధుల పోగొట్టి బావిక్కుగా పనిచేయును.

వెల సీసా రు 2-8-0.

సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్స్
ట్రాంకురోడ్డు - నెల్లూరు.

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.)

పిల్లల తివర డి స్టింక్ వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్,

11, దక్షిణమాదివీరి, మైలాపూరు, మదరాసు.

కుంభకోణము గ్రామం: 7, సారంగపాటికోవిం, తూర్పువీరి.
తిరుచినాపల్లి గ్రామం: 15, పుగళియప్పవీరి, తెప్పవళం, P. O.
అన్ని మందుల షాపులలోను వొరకును.

కామినియా నూనె (రిజిస్టర్)

శిరోజములకు, మెదడుకు అద్భుత
మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



వెంట్రుకలు తాలిపోవుటను నివారించును.
తలను, మెదడును చల్లపరచి, వెంట్రుకల
మొదళ్లను గట్టిచేయును. శిరోజములకు అంద
మును కాలిని కలిగించి సుగంధ పరిమళము
వలన మనమునకు సౌఖ్యమొనంగి తృప్తిపర
చును.

ఓటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు
ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును
మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుడు.

సువాసన నొసగుటయందు అనూన ప్రఖ్యాతిని
దిరకాలమునుండి గడిచిందియున్న యీవాసన ద్రవ్యమును
కొన్నిబొట్లు మీ చేరుచూలుపై చల్లకొనినచో చుట్టు
ప్రక్కలవెల్లమును మును మనోహర వాసనను వెదజల్లును.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు.

Agents:- Anglo-Indian Drug & Chemical Co, BOMBAY 2.

అజాద్ హింద్ సినిమా

"చలో దిల్, రక్తస్నానం సుఖానందో" అనే
మూడు చలనచిత్రాలను నేరజీవో అజాద్ హింద్
ప్రభుత్వ హయాంలో కమారుచేశారు.

అందు మొదటి రెండుచిత్రాలను రంగూణ కళా
మండలములో ప్రదర్శించగా అనేకలు అజాద్
హింద్ వైవిధ్యం, తూర్పుఅసియాలోని భారతీయులు
సందర్శించి చికిరులయ్యారు. కళాశ్రేణిలో బయలు
దేసిన యీ 'జై హింద్' కాంతిరేఖం స్వేచ్ఛాప్రసార
మునకీ దారతమీమి యేనాడు పోతుకొనగల్గినో....
పై రెండుచిత్రాలకు రిలీ ప్రభుత్వార్థికాధుం అడుపు
లో, ప్రజల సందర్శనానికి వాపోవుతున్నాయట.

ఇక మూడవచిత్రం 'మదన్ బోవ' దారతదేశం
నుండి 1941 లో ఆయన రప్పించుకోవలసిన విద
మ.తా నవి ప్రరముగ తెర మెక్కించబడింది.

"నాకు, నీకు, మన అందరకు ఘాటనియ్యలేన
దాఖాతీ చూడండి, అరిత్రమును (చూచి సెన్సార్
చేయవీదీ) చురొకట చూడారను త్రికేలో, సంత
తము దానినెగటివ(అనం)ను తనవెంతనే బోనోదాడు
ద్రవముగ పుండుకోనేవారట. బోనో అర్చ్యక
గద న్యకంఠభారతలోనే ప్రదర్శార్థమని నేతాతీ
అంటూండేవారట.

కనలై ఆస్యం శిరశ్చేదం జరుగరాదను శ్రద్ధయే
డిసికి హేతువా: _____

స్వీకారం

బరావతి: బర్మా ఆంధ్ర దిన పత్రికగ షెనడుర్ల
రింపబడి ప్రరమనందిక మా కార్యాలయం చేరింది
నంపాచకులు: శ్రీ రాళ్లపూడి యెల్లయ్యగారు.

కళా కరంగిణి: కత్త శ్రీరామాదాయ్యులు. వెం
టక్కూరుపాయి. ప్రాప్తిస్థానం వల్లవళం, రాజ
మండ్రి.

శ్రీ రమణాయనమః.

నీ రాజనము

శ్రీ రమణాయంతి పుణ్యకాలము.

గౌరీశంకర దివ్య తైలశిఖరా
గ్రమ్ముచినే వచ్చిదా
కారంజైన మహావిహారి శ్రీజగ
శ్కల్యాణమై, సంతకా
దారంజై, పరమాత్మకత్తి భగవ
త్తత్వంబురూపించి, స
ర్వారాధ్యంబయి వెల్లనట్టి రమణ
బ్రహ్మణులు దానించెదరా.

ఎవ్వనిదారిక్ర మీ జగత్ప్రయి వర
బ్రహ్మవిద్యకు మహా దాప్యమయ్యె
ఎవ్వనిదీవికమ్మిర్ల జోరాతిక
యన్మయి యువనిషద్వ్యాఖ్యమింతె;
ఎవ్వనియవతారమ్మిర్ల గీతాకావ్య
సారనంగ్రహమై న్రకస్తీదనరె;
ఎవ్వని ప్రాణవమ్మిర్ల యోగవిద్యకు
సాటికందని వివర్ణనమః దెప్పె;

అన్యుహా కత్తలవర్తి; దాగలైకమా క్తి
మహీకవదవి చిదానందమందిరమున
వరమకాంతిప్రదాతయై వదలమంటు
రమణవైవమునకు ప్రదామములు సతము
మనవతోద్ధిస్త సాధనచేసి కమయంత
న్యాయముగా తెలుసుకోవలసినదియు
కారణగుడుపుల కారణమేచే
లలి మనదేశింపగలిగినదియు,
వరమ గురూత్తములే వరమకృపాకులై
దయమీరబోదించింపః దగినదియును;
బహుజన్యకృతపుణ్య పరిపాకవళమున
సంప్రాప్తమొందగాఁ జాలినదియు;

వైన పరమార్థకత్తి రహస్యమెల్ల
తాళి; పీయంబనీవె విరైతుకముగ
మాకు బోదించువతితోక మోనబోధ
రమణవరమాత్మ; త్రిసిరాజనమ్ము
పాదకా కవళమ్ము,
దోగిండాతా శక్తికాయమ్ము.

నీశక్తి నెలుగుమో - - -

నిరుపేద రైతా!

అర్. సుబ్బారామరాజు
విద్యార్థి విద్యార్థి. రియవరి.

రాజ్యదారంబెల్ల రైతుదేవోయా
రాజ్యపాలనమెల్ల రైతుదేవోయా
రైతురక్షణార్థమందు రాజ్యావలేడు
రైతురక్షణంజైన రాజేమివేయి;

నీశక్తి నెలుగుమో నిరుపేదరైతా!

రైతుకూరి ప్రజా రాజ్యంబువనము
రయమున నెంకొచ్చి తేజుబోది
యిస్తేబులా దింగి కెగురగట్టేసి
పమ్మలదారంబు దారంబోలా

నీశక్తి చావుమో నిరుపేదరైతా!

అదవులన్నియుమావె నంటారు బాబూ
కైపుల్లొకరైన రైతావనీకు
యెందుటాకులగూడ నెత్తుకొనవీకు
పకులమేకకగూడ పమ్మలంటారు
కష్టాయనీకన్నా గను పేదరైతా!

ఇట్టి కష్టాలెల్ల మట్టుబెట్టంగ
పుట్టింది కాంగ్రెస్సు పోరాడుకుంది
కర్వరలోన పరికంబు తప్పకొస్తోంది
రరకణంబునీకు దాగ్యమొస్తోంది
దాగ్యదేవతయే బట్టమోరైతా!

ఓట్లంబుగ కర్వరలో వస్తోందిరైతా
నీకాతిసౌఖ్యంబు నిజవరబెట్టంగ
కాంగ్రెస్సుకోటిచ్చి మనక గాయమురా
దాన్యము క్రికినీదియె కరుణంబురా
నీయిచ్చుయింకనో ఏకుచేరైతా!

గుంటూరుజిల్లాలో రైతుకాంగ్రెస్
ప్రచారం

గుంటూరుజిల్లా రైతుకాంగ్రెస్ కార్యదర్శి పేర్ని
సుబ్బారావు, తి. రామచంద్రయ్యగారలు 1 తేదీనుండి
10 తేదీవరకు నర్సరావుపేట, దాపల్ల తాలూకాలో
యిద్దనపూడి, గన్నవరం, పూసూరు, అరుసుపల్లి,
ఉప్పంపాడు మొదలగుగ్రామాలలో కాంగ్రెస్ ప్రచా
రం జరిపారు. అన్నిచోట్ల ప్రజలు ఆశ్చర్యంకృ
హంతో, కాంగ్రెసుకు అంతుగా నిలుస్తామను దీక్షను
ప్రకటిస్తున్నారు.

హరికత్తులో జాతీయత

నర్సరావుపేట: పదిరోజులపాటు కనకలింగేశ్వ
రరావుగారు హరికత్తులో ప్రకటింపబడిన బాధాపేం
మందికి జాతీయవిప్లవనందేం వినిపిస్తున్నారు. కదా
వంతరం యువకాంగ్రెస్ ఉపన్యాసాడగూడ జరిగా
యి. దివ్యకాలో మాకనవైరన్యం వెల్లడినింది.

తిరుత్తని రైల్వేవారికి

తిరుత్తని: బుకింగ్ అసేను, ప్యానింజర్లపెట్టుకు
మర్కగాపున్న పాయిలవారియింది పుణ్యం కట్ట
కోండి;

నాయుడుపేట 'భారతవిమర్శనం'

బంద్యాల వెంకటసుబ్బారావుగారు 5 తేదీ
భారతవిమర్శనముగురించి పువన్యసించారు. వరకు
తేవరి సుందరకర్మగారవ్యవకత వహించారు.

విన్నూమంలో 6 తేదీ సరలో శ్రీ కావ్యిగా
పేదకాలమునుండి నేటివరకు వ్యవసాయోచిత్రము
గురించి పువన్యసించారు.

150 ఆర్థినెస్సులురద్దు

యల్లకాంంలో అమలుజరిపిన ఆనేక ఆర్థినెస్సు
లలో ప్రస్తుతం 150 మాత్రం రద్దుచేశారు. దీక్షివ్యా
లకేనులను అమూసాంకారకూరి పునః పరిశించే
సవరణగూడ రద్దయింది. ఆరు మాసాలలో దీక్షి
న్యూలంకా విడుదలకాలా!

దళాల్ రాజీరామా

వైస్రాయికార్యవల్ల నమ్మకు ఆర్థిక దళాల్
రాజీరామా బాధ్యులు.

జగత్తు:

సిరియాపై సోవియట్ శీతకన్ను?

మాస్కో మూర్తిత్రయ నిర్ణయాలు వరిగా ఆర్థం కావడం, ఆ నిర్ణయాలను గురించి సరియైన సమాచారం కనబడకపోవడం, అంతవరకు మూర్తి త్రయం శత్రుదేశాలలో చేసుకొనే సందేహకరమైన ముహూర్తాల వ్రాయటం వంటి వేయాలనే ప్రాప్తులు చెప్పబడింది. దీనికి ద్రోహిణి బెనిన్ వాటి ఆమోదం తెచ్చుకున్నట్లు:

సిరియా (లెబనాన్) మీద సోవియట్ రష్యా వర్ణనలు చేసింది. అక్కడ సోవియట్ ప్రభుత్వం యిది; అని ఆపట్టడం కొందరు శంకిస్తున్నారు. లెబనాన్ సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యాన్ని సోవియట్ రష్యా గుర్తిస్తుంది. ఆంగ్ల-ఫ్రెంచి ఒడంబడికను (సిరియా సెక్షన్లను విడదీయడం) గుర్తించడం ప్రతిఫలంగా మూలం వదిలేయటం కల్పించేటట్లు పాతకర్మాలు తనకు గూడ సిరియా ప్రభుత్వం కల్పించాలి; ఇదే తపాకోర్కె.

ఈమందిని జూన్, ఇరాక్ లో చేకలనుబట్టి చూస్తే, "ఇదర పాట్లలో మర్కట్రాచ్య రంగంలో ఆంగ్ల, అమెరికా, ఫ్రెంచి సామ్రాజ్య వాదాంశ రష్యా సామ్రాజ్య వాదాంశాల తో తోడున్నదని తలంపించుకున్నది. సిరియా వ్యవహారంలో, పెదవారి ప్రయోమనం కంటి:

ఫ్రెంచ్ సర్వకళా శాంతి సమావేశం ఆరుగు తోన్నది. చైనా వ్యవహారం శృతిమించటం వారాగన పట్టుకవస్తున్న అమెరికా రాయదారి ఖార్తి మార్కల్ కృషిచేయవలసింది.

జాతీయ ప్రభుత్వం గూడ ఆంధ్రప్రదేశ్ పీఠం వదలింతుకోవాలనే ఆశిస్తున్నది. కమ్యూనిస్టు ప్రతినిధి శాంతిస్థాపనకు సంబంధించి ప్రణాళికను బయటపెట్టాడు. జాతీయ ప్రభుత్వం గూడ మరీకొన్ని ప్రతిపాదనలు చేసింది. తంకాయం స్పీ శాంతిస్థాపన పట్టుక లోనే కూడితే, శాంతి చేకూరుతుంది. కాని అశాంతి ప్రేరేపకుల (అమెరికా, రష్యా సామ్రాజ్య వాదుల) తెరవెనుక దాగోకం దై రెక్కా వుండదంటారు:

అరబ్ దేశాల స్వరాజ్య సంరంభముల సందర్భంలో బ్రిటన్ జోక్యమును రష్యా వారు తీవ్రముగ విమర్శిస్తున్నారని యితవరకు జావా, ఇండోచైనా, సయాం స్వాతంత్ర్యాలను గుర్తిస్తాననే వల్లెత్తుమైనా అసలీ హేతువేమి; పత్రికా వ్యాసాలనే ప్రజల మీద కచ్చిబుల్లెలారా? ఇండోనేషియా జాతీయ ప్రభుత్వం నాల్గవసారిగా చేసుకుంటున్న మొరాల రీందని గతంవేమి:

అండోలో సమావేశాన్ని ప్రవేశ స్వయం మూర్తిలాగా మా స్వరాజ్యమును గుర్తించండి అని ఇండోనేషియా ప్రధాని హెచ్చరించేస్తానే వున్నాడు. గవర్నర్ వాన్ మాక్, ఎడ్ సామ్రాజ్య ప్రేరికత్తై, బ్రిటిష్ సామ్రాజ్య పత్తందార్లలో తిరిగి దిగుతున్నాడు; జావాలో జాతీయ వర్గాలకే, యితర వర్గాలన్నాయట స్వరాజ్యం వద్దనే సంఘమాగడకం ఎక్కడదంటి? ఒకవేళ జోహాతుం వర్గాలన్నాయనుకున్నా, స్వరాజ్యం యివ్వడం కంటే ఆర్థేముంది; జావాపై మీ దర్శక ద్రుత్యమేమి?

స్థానిక సమస్యను అండో మిత్రరాజ్య సమితి పరిష్కరించాలని అమెరికా, బ్రిటన్ లకు న్నాయి. ఖర్చియా సమస్య గూడ ఆ చేకమీనుగానే న్యాయంగా పరిష్కరించమని యరా (వర్మియా) ప్రధాని వికతి. మాస్కోలో సరాసరి జరిగిన రాయ భారం వరించలేదని సామ్రాజ్య వాద వ్యామోహకు లకు మంచిపాటలు చెప్పివెళ్ళాడాయా! ఎక్కేర్ల యితే బ్రిటన్ యేనాడో ఇండోయా వదిలేదే.

మిత్రరాజ్య సమితి సమావేశాలు జరుగుతున్నాయి అండోలో వివరాలు వచ్చేవరం.

కరువునివారణకై కాటకము

(3 వ పేజీ కొరవ)

వల్ల కరువునివారించడంకోసం, మాగాణి గ్రామాల్లో గూడా గింజలకు కలకలమే ప్రాప్తించును.

కరువునివారణకు యితరన్న మంచి మార్గం- యితర ప్రాంతాలనుండి నియ్యం తెప్పించి, పండిత జరిపించే యేర్పాటు చేయించవలసినది. ఇట్టి ఆచర్య మార్గాన్ని అనుసరించడంకోసం హెచ్చరిస్తున్నాను.

కరువు ప్రకటన.

నెల్లూరు జిల్లాలో యేర్పడిన కరువువరిస్థితుల నివారణకుగాను, ఇతర జిల్లాలనుండి రాన్యము, గడ్డి దిగు మరీచేసి, తొకటిపోయినా రాన్యం పండించేయాలని, కరువుపనులు శక్షిణం ప్రారంభించి పనులు కలిగించాలని ప్రముఖులంతాకూడ ఒక సంయుక్త ప్రకటనచేశారు.

ప్రకటనపై సంతకాలు చేసినవారు: బద్దెపూడి వెంకటనారాయణరెడ్డి, వెన్నెలకంటి రామవయ్య, నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు, కమతం వయ్యంగం కుట్టిపాటి రామిరెడ్డి, వేనాటి మునుస్వామిరెడ్డి, రావి పాటి మహానంద, కనుమర్లపూడి కోటయ్య, కోట గట్ల రామిరెడ్డి, బద్దెపూడి పేరారెడ్డి, బద్దెపూడి చంగారెడ్డి, యం. రామవరదేవరెడ్డి.

ఆంధ్రదేశంలో కాంగ్రెస్ ప్రచారం

చింతలపూడి తాలూకా యువకాంగ్రెస్ కార్యవర్గం ప్రగడవరంలో 28 తేదీ బాంబాయి పుల్లయ్యగారి ఆర్యశాలన సమావేశమై ప్రజలలో తాలూకా మహా సభ సర్వాభ్యుదయం జరుపుకున్నట్లు, ఎన్నికలలో కాంగ్రెసు ప్రచారం సజ్జులకు వదిమిందిగల ఒక కమిటీని నియమిస్తున్న తీర్మానాలు చేసినవీటల అలాగే హింద్ ఫాలోను చేవరకుగా విడుదలచేయాలని తీర్మానించారు.

పొదిలె యువజనకాంగ్రెస్ సభ్యులు 27 తేదీ తాలూకా కాంగ్రెస్ ఆఫీసులో వెంకటేశ్వరశర్మగారి ఆర్యశాలన సమావేశమై, మల్లిఖార్జునరావును ఆర్య శాలిగను, శేషగిరిరావును కార్యదర్శిగను యేర్పాటు కొన్నారు.

కడపజిల్లా వై. కొత్తవల్లిగ్రామ కాంగ్రెసుకు శంకరనారాయణరెడ్డి ఆర్యశాలగను, యాళ్ళవరెడ్డి ఉపాధ్యక్షులుగను, నారాయణరెడ్డి కార్యదర్శిగను 28 తేదీ ఎన్యుకోఆటిరి, జిల్లాకార్యదర్శి కాలిరెడ్డిగారు 'కాంగ్రెసు కట్టుదాల్లు' గురించి వువన్యసించారు.

రామయోగి తిరణాల

దర్శి తాలూకా పొట్లపాడులో ఈనెం 20, 21 తేదీ లలో శ్రీ రామయోగిగారి వుడును జరుగుతుంది. ఆనందర్పంలో కాంగ్రెసు వువన్యసాల్పించుటకు యేర్పాట్లు జరుగుచున్నవి.

నెల్లూరు ప్రజలకు హెచ్చరిక

అయ్యలారా! ఇంకవర్తంమును సమస్త వ్యాధిహారమును ఆగు మా ఆనంద సుధయు, మా ప్రసిద్ధ సమస్తాయుర్వేదోషధములును C. R. గోపాల్ అదర్ష్యు- ప్రంకు రోడ్డు నెల్లూరు, వారివద్ద విరివిగా అందరికిని అందుబాటులో నుంచునుట్లు ఏర్పాటుచేసితిమని సంకోషముగా హెచ్చరించడమైనది.

ఇట్లు, ఏదేయుడు, డాక్టర్ శ్రీపాదకృష్ణమూర్తి శాస్త్రి అండ్ సన్సు, 1-1-46 తాళమండ్రి

మీ కుమారునికి విద్యావిధానము. "విద్యుత్ కేంద్రం" లేకుండానే పిల్లలకు చదువు చెప్పించటమనేది విద్యావిధానమనిపించుకోడు. మీ పుత్రుని విద్యావర్ధకతై శ్రీంది చారితో ఆలోచింపుడు. నెవనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఎడ్యుకేషన్, 362 చైనాబజార్ రోడ్డు, ఎన్.ఎస్.సి. నవ ఆఫీసులు: రెంగుళూరు - మదరాసు.

యోగరత్నా కరము ప్రథమ ద్వితీయ సంపుటములు 13-0-0 (బహుళ ప్రత్యేకము) గ్రంథములు కొరకుచోలు: పండిత యేటూరు శ్రీనివాసాచార్యులుగారు ఆరోగ్యరక్షణం, దండువారివీధి, నెల్లూరు. తెజవారో డాక్టర్ కంఠంమెట్టు విష్ణువర్ధన రావు, గవర్నరుపేటలో కొరకును.

నెల్లూరు క్రొత్తహాల్ లో 18-1-1946 తేదీ మొదలు బిహార్ కుండమైన విడుదల. కుక్రవారం (డాసి) DASSI మానవజీవిత సుఖ దుఃఖ పరంపర హృదయానందదాయక పండిత పామరజన మన్ననలదన బాంబే, లాహోరు, కలకత్తా, ఢిల్లీ నగరములలో వారములుకరచిది వదలి శిల్పరజాల్లి, గోల్డెన్ జాల్లి కాలిది నజ్జుల్ - హుశేన్ - రాగిణి తదితర కారాగణము నడించిన చిత్రరాజము స్వస్తి క్విలి ముర్తి లీ జు

మూర్తి స్తోత్రం ట్రంకురోడ్డు : : నెల్లూరు మావద్ద నాగరికమైన అన్ని రకముల మిల్లు, నేతబట్టలు గవర్న మెంటు నిర్ణయించిన ధరలకు దొరకును.

శాస్త్రీయమైన ఆయుర్వేద ఔషధములకు వెంకటేశ్వర ఆయుర్వేద నిలయము (చింతలూరువాడి) డ్రాంచి: ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.

దోంగ్రేగారి బాలామృతము బలహీనమైన బిడ్డలకు పుష్టియున్ను, బలమున్ను ఆరోగ్యము నిచ్చును. సాకరియా సుగంద వక్క పాడి డిస్కాస్ సోగట్టును. జీర్ణక క్రియను. ఆంధ్రునువారుడు(-) విద్యాకథ: దిసాకరియా పెర్ ప్యూమరీడిపో, 201 గిల్లంగివీధి, నెల్లూరు. దక్షిణయిండియా ఫోర్ సింట్లు: పావుల ప్రాదర్ష్య కంపెనీ, 13, నారాయణమొనరివీధి, జి. డి. మద్రాస్.